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TÁVIRATOK.
Politikai affér-

Budapest, január 7. Áss Alkotmány 
mai szénának egyik oaikko sértő ki­
tételt tartalmaz Fáik Miksa ország- 
gyűlési képviseld ellen. Főik Miksa 
megbízottéul Vészi József országgyü 
lési képviselőt és Gaszner Béla bír. 
közjegyzőt küldte el Bonita Ferencz- 
haz, az Alkotmány felelős szerkesztő 
jéhez. Az ügy Bónitz Ferencz loyalis 
nyilatkozata által békés utón vált el 
intézbetóvé.

A románok és a parlament.
NagySzeben, január 7. Ma egy 

heti román lap „Acti vitatea“ jelent 
meg, a mely erősen a mellett kar­
doskodik, hogy a romár ok hagyjanak 
fel a p ’szivitással és vegyenek rés«t 
a parlamenti életben.

a módosi gyilkosság.
Budapest január 7. Folyó évi 

január 2-án jöít Módosra Illinitsky, a 
ncgybeiskereki kir. törvényszék ki­
küldött vizsgálóbírója, hogy a múlt 
he'ebben Badóezav Vazsó járáabirófsági 
fiatal dijunk által meggyilkolt dr. 
Weint ich ügyében a további nyomo- 
eások;\t folytassa, ezért, mert a beis 
mérésben levő fiatal gonosz azt mondta, 
hogy r* meggyilkolt ügyvéd étet üzleti 
elszámolása alkalmával tettlegesen 
megtámadta ős így provokálva lett. 
E'zeí persze a kötélföl akar mene­
külni. Az eddig kihallgatott 30—40 
tana nagyon kevés adatot szolgált 
arra, hegy ezzel a gonosz állítása 
megczáfoíható volna. Az esküdtszék 
előtt februárban fogják tárgyalni a 
bünpert.

Elsüllyedt hajó-
San Franciseb, jan. 7. Hitelesen 

jelentik, hogy a „Jagua“ nevű hajó 
eisülycdésénél nem 40, hanem csak 1 
ember vesztette életét.

Kína. egyeskedése.
London, január 7. A lapok jelen­

tése szerint China utasította pófer- 
vári követét Oroszországgal az egyez­
séget megkötni. Ez a hir tehát annyit 
jelent, hegy Oroszország a nagyhatal­

makkal nem jár el közösen ós saját 
önérdekét tolta előtérbe.

Bécs, amiár ?. Távirati jelentés 
szerint az Aspern hadihajó Cbefoban 
kikötött. Á hajón minden rendben van.

Marseille, január 7 A Rómából 
ideérkezett Favior pekingi püspök 
egy tudóaiő előtt k jelentette, hogy 
az a hír, mintha ő a pápától meg­
bízást hozott volna a íránézi a kor 
mányhoz, nem felel meg a valóságnak. 
A pápa ő szentsége a legjobb indu 
lattal viseltetik a franczia nemzet 
iránt és a diplomacziai összeköttetés 
nem fog megszűnni. A mi a chinai 
viszonyokat illeti, a püspök úgy nyi­
latkozott, hogy reményű, hogy rövid 
időn b< lül a rend helyre áll.

Halál a kávéházion.
Budapest, január 7. Az étjei egy 

óra táj .an a kerepest úti „Sport“ ká 
véházban hirtelen r-sezul leit egy 
urasán öhűzött férfi, a pár perez 
múlva meghalt Beszállították a bon- 
czoló intézetbe, a hol megáll pilót ák, 
hogy az illető Rupp Lajos 50 éves 
volt járásbiró ági aljegyző. Valószínű­
leg szivszélhfidé# érte.

P»pp Biánó férjhez megy Hir jött a 
szomorú nevezetességű Szatmár városáéból, 
arról a fiatal asszonyról, aki valaha fele­
sége volt a bitón veszett Papp Bélának, de 
akit a halálraítélttől elválasztott az igazságos 
emberi törvény. A fiatal asszony jegyet vál­
tott egy tekintélyes szatmári orvossal Talán 
az ég a boldogságot hozza meg annak a sze­
gény asszonynak, akinek volt része már itt a 
földön, a pokolban.

A Petőfi társaság díszközgyűlése-
— Távirati tudósitát. —

Budapest, január 6.

A Petőfi Társasig ma délelőtt, üsnipeite 
fennállásának negyedszázados évfordulóját, nz 
akadémia nagytó; rnébon, rendkívüli díszes 
és előkelő közönség jelenlétében. A dí ízköz 
gyűlésen jelen toliak a társsság ossz >a tag­
jai. Az emelvényen Bartók Lajos alelnök, 
Szán a Tamás fóti kár óa Jakab Ödön Tikár 
foglaltak helyet. Bartók a nagygyűlést pont­
ban 10 órakor nyitotta meg

A nsgy hatást keltett megnyitó beszéd 
után Jskab Ödön lépett a felolvasó asztal­
hoz és elazavaíta „Hazaszeretet“ c.-imii

gyönyörű, hazafias érzésektől duzzadó köl­
teményét, melynek utolsó szakaszát itt kö­
zöljük :
Feláshatja majd a vándor szél poromat 
S elfuthatja messze, idegenbe ki,
Csak hiába lesz mind — kegyetlen haragja 
Innen azt örökre nem száműzheti;
Mert amint látom, hogy valamely másik szél 
Hazám faló szállni ké»zül csendesen: 
Felkapok hátára s újból itthon termek 
Szép Magyarországon, szülőföldemen I

A zajos taps és éljenzés végeztével 
Kenedí Gézaolrssta fel nagyédekü érteke­
zését a magyar gondolkozásról.

Szabó Endre következett ezután a 
programra szerint Szatirikus kölioméryének 
cziiíie „Az örökség“, a melyben a mai tár­
sadalmi állapotot seatirizélja rendkívül met 
sző éllel. A költeményben J6>6b és Ézesu 
ez repeloek, a b'buai tárgyú apai örökség 
goi, a molyét Ézeau egy tál lencséért ela­
dott öcscsének. A költeményt zajosra meg 
tapsolták.

V&radi Antal olvasta fel ezir n Her- 
czeg Feiene* „Moszkvai emlékek“ czimü 
útleírás részletét. Az orosz Rómá. k szél-s 
vonásokkal, élénk színekkel megf tett kó- 
péb J, az orosz nép és társadéi m jó ér 
Kekkel megyeit és szellemesen mcgcs nált 
karékter-képe emelkedik ki ebfcui & tömör 
leírásban. M.kor pedig végűi elmondja, hogy 
a császári múzeumban egy teremben, hol 
XII Károly tői és Napóleontól elfoglalt tra- 
firamok vannak, nagy csomó houvédzászlvt 
látott, a szabadságharca szőni or a emlőkéit, 
az útleírás haziifiss, szinte ód i izárnya'ásu 
réti xióvá emelkedik. Mély hatást is tett 
,sz útleírásnak ez az él dikes töredéke és 
a közönség perezekig éljenezte Herczeg 
Ferenczet.

Újra telkes éljenek harsanfak fel, mi­
kor Makai Emil jelent meg az emelvényen 
óh megkezdte „A troubadour frakkban“ 
czimü párjolenetónek felolvasását A közép, 
korból idő származott troubadour szerelmes 
lesz egy modern leányba Ar. ellentét termi 
» komikumot, mely szinte a bohózatig migy, 
mikor a troubadour megjelenik & modem 
várer, azaz többszörös háziúr eitélyén éa 
egyre keresi a romantikus köl. észét kel e- 
keit, a holdvilágot, a várfalak at és a közép 
kon lövigiasségot és nem tudja magát 
beleélni a mai életbe. De nem veszi azt 
sem észre, hogy az ideál viszonozza érzői­
méit, xnig egy szrrercsés fordulati* 1 a leány 
szinte önmaga kéri meg a maga kezét és 
küldi a troubadí űrt, hogy beszéljen a 
mamával.

A pajzán, szellemes fordulatok, a 
finom, vsipkeezerü forma nem vesztek el a

\ v.
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n gy teremb n. A közönség megértette a 
ciélváookat, beletalálta magát a hangulatba 
éa végül dörgő Upaekhal jutalmazta a 
költőt.

Etzel az ü!é& véget ért.

Erzsébet királynő költeménye.
Wittmann Frigyes igazgató most 

közli az elhunyt Erzsébet királynénk 
egy szép és érző lólekre valló költe­
ményét, melynek magyar fordítását 
itt adjuk.

Lemondás.
L gy készen az utolsó vándorútra,
Ne tétovázz s ne rémítsen halál;
Rsnéld, hogy iái megóv az Isten ujja 
Éi homlokodra jó malasz'ji száll.
Amit k vánsz, az elsikVk tova.
Amit B ratez - örökre el veszett.
Sortod kegye szabad,, de moetoha 
S ha üzod, elszáll, mint lehelíeted.
A földi vágyra átok súlya száll, 
L'nvügözi éa név becsé ja o\
De hi a ténynek ellenállhatá1,
Öledbe hull éa győztes 1< szel.
Akar kicsiny, akár nagy alkotásunk 
Ua f-ldi pályánk gyepes sírja kész—
Tat >ü: ó ür nem támad miu'.ánunk,
A csepp, a h»b az oczeánba vész.

Wekerle kenyérbált rendez.
— Távirati tudósítás. —

Budapest, jan. 7.
Az a mozgalom, a melyet Sacelláry 

György a kenyőrbál és Így a főváros Ínsége­
seinek érdekében indított mind nagyobb ará­
nyoka ölt. A humánus mozgalomhoz csatla­
kozóba székes-főváros társadalmának szino- 
java, élén a kormányelnökkol, Széli Kál­
mánnal.

A bált előkészítő bizettságuak ma dél­
előtt 11 órakor volt az értekezlete a Hungá- 
ria-szállóban. Az értekezleten ott voltak: 
Wekerle Sándor dr., a közigazgatási bíróság 
elnöke. Márkus József főpolgármester, Jab- 
lánszay altábornagy, Zichy Jenő gróf, Ho- 
ránszky Nándor, Iíristóffy József, Justh 
Gyula. Münnich Aurél, Ágoston József, Brá- 
zay Kálmán, Lázár Sámuel, Neumann Armin, 
Barabás Béla, Radocza János, Mezei Mór ós 
Weisz Borthold országgyűlési képviselők, 
Weigelsberg Leo, Fenyő Sándor, Szalay Mi­
hály dr., Dienes Márton ós Ilamvay Gyula 
lapszerkesztők, Kaffka László, Sacelláry 
György, Sacelláry Mihály osztálytanácsos, 
Szabó Károly, Ráth Póter, Márton Sándor 
dr., Kohner Ágoston, Sándor Pál, Bunzl 
Alfréd dr. és még sok más.

Az, értekezletet Wekerle Sándor dr. el­
nök nyitotta meg. Elsőbon is köszönetét 
mond a jolenvoltaknak megjelenésükért. Min­
den polgárnak kötelessége hogy a jótékony­
ságból kivegye a részét. Fölveti azt a kér­
dést, vájjon megfelel-o a kitűzött czélnak a 
tervbe vett bálnak rendezése. Számithatnak-e 
eredményre, a mikor most a társadalom igen 
eokoldalulag van igénybe véve. A mozga­
lomba, hogy sikert arasson, a társadalomnak 
minden rétegét bele kell vonni vallás- és 
pártkülönbség nélkül. Elmondja, hogy az elő­
készítő bizottség oddigelé a siker érdekében 
mit tett. Megnyerte a sajtót, megnyerte Széli 
Kálmán miniszterelnököt a diszelnökségre,— 
Szapáry Pál gróf pedig elvállalta a bálnak 
rendezését. Mindez, már eleve is biztosítja a 
sikert

Márkus József főpolgármester kijelenti, 
hogy a hatóság a társadalom támogatása nél­
kül vajmi köveset tehet a nyomor onyhitósórc 
s köszönetét mond a mozgalom megindításá­

ért ós ahhoz, mint a főváros képviselője csat­
lakozik. Ajánlja, hogy az elnök propoziczióit 
az értekezlet fogadja el. Wekerle Sándor dr. 
elnök határozatilag kimondja, hogy egy nagy­
bizottságot fognak alakitani és a kenyér-bált 
február hónap elején tartják meg. Sacelláry 
György fölolvassa azoknak a névsorát, akiket 
az előkészítő bizottság arra fog fölkérni, hogy 
a nagy bizottságban részt vegyenek. Ezután a 
bál elnökéül megválasztották Wekerle Sán­
dor drt. a közigazgatási bíróság elnökét, Lob- 
kovitz Rudolf herczeg hadtestparancsnokot és 
Márkus József főpolgármestert. Díszelgők: 
Széli Kálmán miniszterelnök lesz, a bál ren­
dezőségének ólén pedig Szapáry Pál gróf a 
Park-Club igazgatója fog állani. Szapáry Pál 
gróf a rendezőségbe bele fogja vonni a fővá­
rosi farsangi bálok összes rendezőit. A nagy­
bizottság a legközelebb tartja meg értekezle­
tét, amikor is a többi részlet fölött fog dön­
teni.

Meggyilkolt poit&kocáis-
— Saját tudósítónktól. —

Vakmerő rablógyilkosség színhelye volt 
tegnapelőtt reggel a Szoiárd ós Ködse 
somogyinegyei községek között, országút Kis 
András karádi postakocsiét, reggel fel bét 
órakor, a hogy Ksrádrói Kittiére igyeke­
zett, go kottáéi ezőtőhsgyeb elatt rablási 
Bzá&dókkal megtámadták. A kocsist a rabló, 
vagy a rablók rejtekükböl előrontva há­
tulról, orozva támadták meg, és a ntgy 
vermelő kapával két súlyos sebet ejtettek 
Újén és testén.

A rablók fel'örték ós kifosztották a pos­
takocsit. Elvitték a kóttsei p »stahivatal 
zsákját, a melyben egy 580 koronás pén­
zes levél, fgy u'alvány és egy ajánlott le­
vél volt. Ezenkívül felvágták még két má­
sik postahivatal zsákját, de mert ezekben 
leveleken éa utalványokon kiviil egyebet 
nem találtak, nem vitték magukkal. A ko­
csist azután a rablógyilkosok feltették a 
postakocsira ós a lovat útnak indították 
Köttse felé, a hova a postakocsi a rendes 
időnél jóval nagyobb késéssel érkezett 
meg.

A köttsei postamester irtózattal látta, 
hogy a kocsi a verb :bo ült kocsissal megér­
kezett. Unger József dr. járásorvcs nyomban 

I ápjláa aiá vetts az elméletien állapotban 
; levő kis Andrást, a ki azonban nem nyerte 
i vissza öntudatát és a r&blógyilkoseág rész- 
i létéiről semmiféle felvilágosítást nem ad- 
j hatott. A megejtett vizsgálat megállapí­

totta, hogy a" tettesek két és fél kilométer 
távolságra Köttsétől követték el véres 
tettüket.

ÚJDONSÁGOK.
* Kinevezés. A debreczeni kir. 

Ítélőtábla elnöke ifj Lakatos Gábor 
debreczeni kir. járáebircs *.gi díjtalan 
joggyakornokot sególydijas joggyakor- 
nokká nevezte ki.

* Zsnakedvelök körének II. hangveree- 
j nye. Tagnap, vasárnap este tartotta meg a

„Zenekedvelők köre“ II. hangversenyét. Az 
este érdeklődését fokozza azon körülmény, 

i hogy az egyes számokat Hubay Jenő ismert 
világhírii hegedűművész és Flacke Henrik 

j zongoraművész játékai töltötték be. Az 
j aránylag kicsiny terem zsúfolásig megtelt • 

igaz gyönyörrel élvezett a kiváló művészek 
játékain a közönség. Hubay Jenőt már ös- 
meri a debreczeni közönség s igy elég ró!a 
annyit mondanunk, hogy kiváló művészetét 
ragyogtassa „Sonate romantique“ jében

(Op 22) Wmuxtemps H. „Ballada et Polo­
naise“-ben (op. 38.) De mindenek fölött 
legnagyobb hatást Bach J. „Chaconne“- 
jával ért el ■ kíséret nélkül já szva ragyogó 
tehetségének czinponiájával ruházván fel 
művészi játékát. A közönség a nagy mű­
vészt minden egyes játékszámán frenetikus 
tapssal jutalmazta, de ezután a műjátók 
után porczekig nem bírt magán uralkodni 
■ többször előhívta a Bűvészt. A másik 
előadó művész F&loke Henrik ur, a francia- 
országi zeneakadémiák bírálóbizottságának 
tagja volt ■ közönségünk előtt ismeretle n. 
Zongorajátékával, melyet a müértő közön­
ség előtt bemutatott, igazolta, hogy egy 
kiválóan képzett nagy te h tséggel állunk 
szemközt. Gyöngéden j&tezott, ha úgy kel­
lett, dr tudott óriási erőt is játékában ki­
fejteni. Értelmes zenés?, kicek játék* telve 
volt tartalommal és finomsággá]. Általában 
véve meg lehet elégedve a fogadtatással s 
ha később közönyösebbé is vált a közön­
ség, ennek egyedüli oka az volt, hogy na­
gyon kimerítette az óriási programon, mely­
nek nagyobb rtsze zongoraezám volt. Még 
meg kell emlékeznünk Hubay utólsó játék 
számjárói, a „Ciodás jelenetek“-ről, (me­
lyet tőle már többször hallottunk), óriási 
hatást ért el vele. Még e helyütt ajánlunk 
egy körülményt a kör válssztmánya figyel­
mébe. Az egyes játékszámok alatt, a kö­
zönség kinnrekedt csekély része hangosan 
társalgóit, amely zavarta a játékoit ós 
kellemetlenül betett a közönségre. Ez 
ellen orvoslást várunk. Különben a H-ik 
hangversenye a zenekedvelőknek a leg­
sikerültebb ak közé tartozott.

* A* elkergetett gyermek, a
vásártéri állomáson csatangolt egész 
nap egy 10 éves fiú. M.kor a vonat 
érkezése előtt kinyitották a váróter­
meket, az utasokkal ó is bement s a 
meleg kályha > özeiébe húzódva, várta 
a vonat elindulátát, hogy azt ín újra 
kint dideregve várja a legközelebbi 
vonat érkezését. A 64. száma rend­
őrnek feltűnt a kis fiú s kérdő:e 
vonta, miért nem megy haza. Ekkor 
sirva mondta el, hogy ót Kupervácz 
Istvánnak hívják, édes anyjával U g 
várról jöttek Debreczenbe. Itt édes 
anyja elhalt, ő árván maradt és moa 
toha apjánál a Njil-ufczán lakott. 
Tegnap mostoha apja elkergette a 
háztól s most nem tudja mit csiiál- 
jon. A rendőr felkisórte a központra, 
hol ideiglenesen szállást adtak neki.

* Iparos ifjak bálja A debreczeni ipa­
ros ifjúság önkópző-egylete saját könyvtára 
javára folyó 1901. évi január hó 27-én vasár­
nap az „Arany-Bika“ szálloda dísztermében 
jótckonyczélu zártkörű tánczmulatságot ren­
dez. Bolópti-dij: Személy-jegy 2 korona.— 
Család-jegy 3 személyre 4 korona. Jegyek 
előre válthatók : Kostya János, ifj. Gyiirky 
Sándor. Renz A. urak üzletében, az egylet 
Simonffy-utczai helyiségében és este a pénz­
tárnál. Kezdete osio 8 órakor. A rendező- 
bizottság élén állanak : Blaekovits Mihály, r 
biz. elnök. Tó th Kálmán, egyleti elnök. Dávid 
házy Kálmán, egyleti alelnök. Dr. Iíőrössy 
Kálmán, egyleti titkár. Garai Ármin, egyleti
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jegyző. Kormos Gyula,egyleti II. titkár. Zavilla 
Gyula, háznagy. Madarász Gyula, ellenőr. 
Cziczó Lajos, ellenőr. Vértessy Sándor, ellen­
őr. Surina Sándor, pénztáros, Renz Antal, 
tánczrendező, Kis J. Ferencz, pénztáros.

* Egy megvádolt építkezés- a
vallás es közoktatásügyi miniszter 
sürgős ntasitá t küldött D breozenbe, 
hogy Pünkösty Farmos mtis aki t ná 
esős, kerületi közúti felügyelő utazzék 
Szegedre és vizsgálja felül az állami 
uj polgári iskolát. A vizsgálatot azért 
reodolte el a miniszter, mert a sze­
ged' iparook feljelentést tettek a 
miniszte né!, hogy az építkezésnél 
ne a szerződésben elóiit anyagot 
használták.

* A férjes ni életmódja A kúria egyik 
döntvényében most kimondotta, hogy még 
abban az esetben is, ha a tényleges különélés 
megkezdésére a férj hibája szolgáltatott okot, 
annak a kérdésnek a megbirálásánál. vájjon 
a férj neje részére ideiglenes tartásdij fizeté­
sére kötelezhető-e, vagy nem: a nőnek a kü­
lönélés ideje alatt folytatott életmódja lénye­
ges befolyással bir.

* Öngyilkos órássegéd. Ma d.©.
1 > órakor öngyilkossá lett egy Föl 
desi nevű fival ember, a ki Ormós 
órás üzletében dolgozott A S monffy- 
utcza 11. száma lakásán eddig isme­
retit n okból agyonlőtte m - gát.

* Giskiömlés. Tegnsp este hót 
óra tájban a Szent-Anna-oteza 50. 
számú ház lskói je’er.téat tettek a 
rendőrségnél, hogy a háznál gáz 
kiömlés van. A lógszesz tényleg rop 
púit erővel tódult a félreeső helyen 
át kifelé. A rendőrség ae áa intézke­
dett, hogy a gázgyárból munkások 
jöjjenek, abik a további gázkiömlóst 
megakadálj ózzák.

* A népkonyhára az elmúlt héten kö­
vetkező adományok folytak be: dr. Magos 
György, Egy asztaltársaság (Oláh Károly), 
Boczkó Sámuel és neje 20—20 korona, Ka- 
szanyitzky Endre, özv. Barcsay Miklósáé 
10—10 korona, Egy tombolatáraaság (dr. 
Tüdős Jánosné) 4 kor. 50 fillér, dr. Öreg 
Jánosné 4 korona. Özv. Szikszay Józsefné 
Gáli Jozefa 1 véka paszuly, 25 tojás, 15 kilo 
liszt, i füzér hagyma. N. N. (mester-u. 5.) 2 
kilo hús, 2 kilo rizs, Szabó Mihály hentes 1 
hordó zsir, Vida József pályafelügyelő 1 zsák 
krumpli. Debreczeni Lajos 10 drb dieznófej- 
sajt, Biró Pálné Csonka Janka 10 liter tej — 
190i. január 4. Szűcs Kálmán, nőegyleti 
pénztárnok.

* Fáznák a szegény iskolás 
gyermekek- Aki reggel fél nyolez óra 
tájban valamelyik iskola előtt megy 
el, egó»z csomó didergő gyermeket 
lát a gyalogjárón, az iskola előtt. — 
Ennek t z az oka, hogy az iskola ter­
meibe csak a tanítás megkezdése előtt 
L ián i egyedórával szabad bemenni a 
gyermekeknek. A szegény emberek 
gyerekei otthon so maradhatnak. A 
munkás családok már hajnalban el­
mennek hazulról. A fói fi a munkába, 
az rsszony mosni, vasalni megy vala­
merre, szóval kenyeret keresni, a la­

kást pedig bezárják. A gyerekek aztán 
szintén megindulnak ez iskolájuk felé 
s az utczán várják be azt az időt, 
amíg az iskolaszolga ur megengedi ne­
kik, hogy bewenjenek az osztályokba 
Hogy az ufezán való didergésben beteg­
séget is szerezn k maguknak az több 
mint valószínű. Ezen az állapoton se 
giteai kell annál inkább, mert most 
már komolyan elkezdődött a tél. 
Nemesek hó van már bőségesen, ha­
nem fagy is s egynémely esizmácskák 
meg czipő 3 kék nincsenek abban az 
állapotban, hogy megvédelasezókz a 
gyermekek lábát hideg ellen.

* 2 6 a sertés ? Tegnap este két fiatal 
leány j deutelte a rend ír, égnél, hogy Varga 
utczá egy hízott sertést lát ak gazdátlanul 
kóborogui. A szolgálattevő rendőrbiztos, a 
város istállójába vitette a sertést, hol iga­
zolt tulajdonossá átveheti.

* Életveszélyes tolongás. A Diák Ott 
bon ja ?ar» rend- zett sor» játék kirakatai 
előtt, Erzsébet körút 34 ik szám, ezer és 
ezer ember áll és nem talál megfelelő sza­
vakat a kiállított ny remények nagyszerűsé- 
gánek eosetelósere. I t gyémántok, rubinok, 
gyöngyök vakítják uz ember szemét, 
meiyek mind an hölgynek szivét, ha még 
oly előkelő is, hangosabban dobogtatják. 
A tolongás oly nagy, hogy a forgalom 
teljesei sünétől és a rendőrségnek 
kellett közbelépnie, mert a tolongás élet 
veszélyessé vá hatott volna. És ez nem is 
csőd», ha meggo dőljük, hogy mindezen 
nagyszerű nyereményeket, közöttük a 10,000 
koronás fóny ‘reményt, e sorsjáték összesen 
1311 nyereményt Grtalmar, csekély 40 
fillérért, azaz mondd n gy/en fii éréit lehet 
nyerni es pedig már január 12-én, a húzás 
napj tn.

LEGÚJABB.
Szeless a do riant elfogták.
Budapest, január 7. Szeless Ador­

jánt, a H ntzy szobor elleni merény­
let hősét ma királysórtésért elfogták 
Szellessezt állítja, hogy a háziasszonya 
boeszubcl fogta rá a király sértést.

SZÍNHÁZ.
Két előadás vonzott tegnap közönséget 

a színházba, amely a délután szinrehozott Boc­
caccio előadására teljesen megtelt. Hálásabb 
közönség nincs a föld hátán a vasárnapi dél­
utáni közönségnél. Ez tapsol mindennek és 
mindenkinek, aki csak egy kedvére való szót 
ejt ki a színpadon. Az előadás különben jó 
volt, csak az hatott kellemetlenül, hogy mikor 
Perényi Margit első, néma figyelemmel hall­
gatott szólóját énekelte, a nézőtér alól erős 
kopácsolás zaja hangzott föl. Egyebekben 
élvezte a közönség az előadását, a szeszon leg­
sikerültebb operettelőadást és sokat tapsolt 
Perényi Margitnak, F. KálJay Lujzának, Szik- 
laynak, Nagy Gyulának, Karácsnak, Kör- 
nyei Béla és K. Galyasy Paulának.

Este Quasimodóra került sor. Közepes 
közönséget izgatott az idegrázó szituációkban 
gazdag színmű és a rokonszenves szerepek 
interpretáló! mellett most hálásan adózott 
elismeréssel a közönség az intrikusnak is. 
Bartha Quasimodója sikerült, találó, jelleg­
zetes alakítás volt. Mellette Tnnaynak, Fáy 
Flórának és Odrynak volt kihívásokban része.

Székely írén Nagy vácidon Említettük, 
hogy Somogyi Káro'y havi 1500 korona

fizetéssel Székely Irént, a kolozsvári ssinkáé 
primadonnáját virágvasárnaptól a nagyváradi 
Szigligeti színházhoz szerződtette. A vidéken 
nem igen szoktak oly négy gázsit fizetni, 
természetes tehát, hogy e szerződtetés mgy 
feltűnést keltett o srágszerte. Most világossá 
lett az ügy háttere is. A vidéki lapok elő­
kelőségei [is egész nyíltan pertraktálják, 
hogy e szerződtetés Bölöoyi József, a kolozs­
vári színház je'enlegi intendánsának a 
bosszumüve. ő tudta ugyanis, hogy mennyire 
szeretik Kolozsvárott Székely Irént ée 
mennyire neheztel érte # közönség, ha 
Megyerinek nem sikerül őt továbbra is 
megnyernie a kolozsvári Nemzeti Színház 
részére. Saját részéről tehát havonta 400 
forinttal járul Székely Irén naay éradi 
szerződéséhez. így jutott Somogyi és Nagy­
várad havi 350 forintért egy 1500 koronás 
primadonnához.

VEGYES.
flngyllkoBrág dlnamltial Triesztből 

sürgönyzsk, hogy a dnlmácziai Malmában 
állomásozó utász-század őrmestere, Pieren- 
ger Mihály borzasztó módon vált meg az 
élettől. Dinamit-i öltényt _ugot a szájába s 
fölrobbantotta. Az öngyilkos feje teljesen 
ezétmarczangolódott, jobb vála es bal karja 
a törzstől egészen elvált. Az öngyilkosság 
oka büntetéstől való félelem Az őrmester 
ur ugyanis belenyúlt a század kasszájába s 
nem húzta ki onnét a markát üresen.

Sértések által fölfalt csecsemő. A szü­
lői gondatlanság borzasztó példáját jelen­
tik Liebling temesmegyei községből. Egy 
másféléves csecsemőt, aki magára hagyatva 
aludt a szobábtn összetópték és föltolták 
a sertések. A szerencsétlenség újév első 
napján történt. Ramnyaczu Krisztina, üeb- 
lingi lakosnő, elaltatta a kis leányt s mi­
kor a gyermek álomba merült, az ae zony 
kiment az udvarra a dolgát végezni. Alig 
hagyta el az asszony a szobát, a nyitva 
hagyott ajtón bejutott cda több sertés, 
neki estek a gyermeknek a lerágták a kar­
ját, la bait. A mikor ae asszony visszatért 
a szobába, már kiszenvedett a szerencsét­
len gyermek. A szerencsétlenségről értesí­
tették a temesvári ügyészséget, honnan ma 
a vizsgálóbíró kiutazott a községbe a vizs­
gálat megejtésére

Jövendőmondás az újévre-
Mi történik 1901-ben ?

Páriából írják: A Gaulois egy munka 
társa megkérdezte San-Fondvielle asszonyt, 
az ismert párisi jósnőt, hogy jósolja meg 
az uj század első esztendejének nagyobb 
eseményeit. A jósnő, a ki azt mondja ma­
gáról, hogy belőle egy Julia nevű szellem 
beszél, arra a kéidésre, hogy mikor ér 
véget a transzvaáli háború, így felelt: A 
háború nagyon hosszú lesz, de a burok 
végül győztesek fognak maradni ; két had­
vezérek tudómé ya fogja őket győzelemre 
segíteni. A burok függetlenek akarnak ma­
radni s ezért választott bíróság közbenjá 
rá<át sem óhajtják, mert a választott bí­
róság döntése csak csorbítaná függetlensé­
güket. A háborúnak mégis egy választott 
bíróság döntése fog véget vetni.

Az angol királynő maga iem kivárja 
ezt s környezetében sokan vannak, a kik 
igyekeznek őt rávenni, bogy minél előbb 
fejezze be a háború'. Az at golok is meg­
elégelték már a sok költséget és emberál­
dozatot. Az intervenczió a czár reizcről 
fog aiindulni. A pap ág és had eregetek 
vezetői rá akarják venni, hogy fogadja 
Krüger elnököt; most még habozik, mert 
nem akir összeveszni Angliával. Négy ba­
rátja a békének s ezért kerüli a konfhk'ua- 
soiát, de mindennek van hp.táa.
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Kínában, folytatta a jóunő, már nem 
fog történni semmi nevezetesebb dolog. Az
1901. ér legfontosabb esmóryeirti 6 Lüv tó­
közöket mondotta: Julius és augusztus hó­
napokban nagy lesz n hőség es a száraz 
ság ; szeptemberben ée októberben áradá 
sok lesznek; egész városokat fog elönteni 
az árvíz.

Az 1901. esztendőben igen sok vasúti 
szerenosétí míóg lesz, egy nagy ezinbáz- 
égért és több nagyobb gyár leégését jósolja 
meg. Ezeken hvül több jeUs áll»mfvifi 
meggyilkolásáról és több kormácyváltozás« 
ról tesz említést.

CSARNOK.
Angyal és ördög.

— Társadalmi regény. — 

(Folytatás.)

D..rinkainé úgy óreezte ebben a pilla­
natban magát, mintha az egész világ ez övé 
volna.

Dárczi Béla cseléde: Mari iépe't be, 
aki alázatosan sietett kezet csókolni a szép 
asszonynak.

— Okosan t ‘-tte M*ri — szólt a szép 
»iszony hogy eljött. Vigye el a jutalmát 
mielőbb, Ezer koronát szánt un magának s 
ime, mert megvagyok magával elégedve, 
jól végezte a dolgát, hát viegpótolom még 
egy ezerrel.

Mari arcráról letükröződött, hoiy mi­
lyen boldogsággal tölti el ez a nyila kozat. 
Bezzeg még csak egy pillanatra se ébredt 
fel gondolatában, hogy milyen áron szerezte 
meg magának ezt a pénzt, hegy auikor őut- 
munkájáóit előtte rettenetes nagy öszegnek 
tetsző póirhez jutott, ugyanakkor hidegben, 
szélben, bóviha bio, kétségbeesetten, dide 
dörögve bolyong r. nagy város utezsin, vgy 
szegény, ártatlanul szenvedő, szivében meg­
tört fiatal asszony,

Darinkai, mikor a pénzt átadta, meg­
kérdezte M«rit:

— Citkugyan dhagyta a házat 
Dércziné.

— Caufosan elűzte a tekintetes ur —■ 
hizelgett ravaszul a leány. — Most már 
egyedül maradt.

Drirr kainó (ekititeta ragyogóbbá lett.
— Most ott sopánkodik *. tekintetes 

nr z kis leánya mellett.
— A leánya? — kiáltott fel meg­

lepetve D rmksicé. Erre eddig még n.m is 
g mdolt. Hiszen ez még inkái b u jában 
lehet boldogságának?

Aztán hirtelen, mintegy jó gondolát ól 
megkanatv#, boldogan fordult a leány 
felé :

— Akar még ezer íoiooa jutáim,t?
— Óh hát hogyne natysags.
— Megidom. Semmi oi-yéb szolgála­

tot nem kell tennie, mint elősegíteni, hogy 
azt n sikert, amelyet eddig elér xi; k, töké- 
lete-ibitsük.

(Folyt, küv)

Első debreceni 
ruggyanta és 
bélyegzőgyár 

és vősőmüinté- 
zot

Krausz József
Kossuth-u 7. 

Koszit minden - 
félo bélyegző 

kot gyorsan 
pontosan és ol 
csőn. Felszerelt 
bélyegző 2 kor.

KRAUSZJ

S2INLAP.
M.: iiüL.un jfíA. bérletben ;

A szókimondó asszonyság.
(Madame sans gene.)

Történeti vígjáték. 
SZEMÉLYEK:

I nemzetőrök

— Komjáthyné.
— Bartha I.
— Tanay F.
— Sxiklay M.
— Nagy Gyula. 

Pataki B. 
ifj. Szathmáry. 
Környei B. 
Komjáthy J.

Hübscher Kata, mosónő 
Lefóbre, őrmester —
Neipcrgg, gróf —
Fouché — —
Vinaigre, dobos 
Vabontrain 
Risszout 
Joliceur 
Napoleon -
Savari, rondőrminiszter, revigói

herczeg -- — — ifj. Szathmáry.
Despróaux — — — Makray D.

Holnap, kzdden „B“ bérletben:
.A. tékozló apa.

Színmű 5 felvonásban.

NYILTTÉR. *)
Az Augsburgi légszeszipar- 

társulatnak debreczeni lég- 
szeszgyár igazgatósága folyó 
hó 10-én megfogván szüntetni
működéé ét., főiken mindazokat, kiknek a 
társulat ehou valami követelések vagy igé­
nyük van, hogy ennek érvény* sitéee végett 
folyó hó 10, napjának délutáni 5 órájáig 
jelentkezni szir nkedjescílr, itiuián később 
bejelentendő igények c ak a közportból 
volnának elini -zbetők.

*) E rovatban közlőitekért, nem vállal 
felelősséget & Szerk.

Köhögés ellen
kapható egy doboz 20 fillér. ___________

korona évadókkai egy fiatal ember 
"i)W megfeielő állást keres. Czim a ki- 

adóhivatalban.

Órás tanulónak ^óVrwií
Szőllősy György órásüzletébe.

TTl lie ^'/plsivorii minden iránybaUJ Vb tAClb/d I U alkalmazható 
hímző dobok egyedüli raktára Ffls ős testvé­
reknél, Stcncziüg r-ház.

Katona keztyük
16 fillér (8 kr.) Péterfia-utcza 37. szám.

Hazai gyártmány!/Jbble££
hói férfi, női- és gyermekezipők saját czi- 
pőgyáramban kizárólag honi iparként készít­
tetek kiváló nagy czipőraktáramban csakis 

I saját gyártmányom árusittatik. Az áruk 
1 kitűnőségéről, valamint az árak olcsóságáról 

kezeskedem Neme» Gábor czipész a város­
házzal szemben.

Glazé keztyük tiaztitá8át j““”*0®áron vállalom. Pé
teríia-uteza 37.

Diiss : ÍO szóig 10 fillér, «loden további szó 
4 '"illér i bssiCbbál nyomtatott zzó

8 fi Mér.
Apróhirdetések előre fizetendők.

TV*3í hhkii/.kii v°lez ás flanelből fel-ik it imMiztm tüllő olcs6 árban be„
szerezhetők Márton Gynla férfi és női divat- 
üzletében, Bika szálloda mellett:

FTo'V házból való fia szabó tanulónak 
J felvétetik Hatvan-atcza 24.

hirdetések
felvétetnek a

lKÍe.d.d»lxi"va.ta.nc>eLix,
Főttii, Bieder mama-palota.

*

Állást, keresők
Ó8

mun Ica. aclólc,
vevők és eladók,

"bérlőik:
és

bérbeadók
és mindazok, akik a nagy közönség köré­

ből keresik az érdekelt feleket,
Xxix’cLoaseneix:

a „Debreczeni Újság
APRÓ HIRDETÉSEK

rovatában

«

Gr y <> cty ^350 r C i 
a. ,.Fehér JHIatty-úZ-lioz-

:P1ACZ-UTCZ,A 30.

A midőn van szerencsém tudatni, hogy a Tamássy Károly örökösei tulajdonát 
képező „Fehér Hattyu“-hoz ozimzett gyógyszertárat hosszabb időre haszon- 
bérke vettem, kérem becses bizalmával engem megtisztelni.

E pályán 27 évi szakadatlan működésem, - mely időből öt évet a jelzett 
gyógyszer árban töltöttem — biztosítékul szolgál a gyógyszertár szakszerű 
vezetésére nézve.

Főtörokvósem leond személyes közromtiködósem és felügyeletem mellett lelki­
ismeretes és pontos kiszolgálásról biztosítani a n. ó. közönséget ós midőn szives 
bizalmát ismételten kérem, vagyok kiváló tisztelettel

Leleszi KOVÁCS NÁNDOR,
okleveles gyógyszerész,

sí „Fehér F3Za.ttyúLtc gyógyszerár bérlője.

Debreczen, 1901. 'Nyomatott a város könyvnyomdájában.


